QUECKSILBERD AMPEF-
GLEICHRICHTERROHRE

DCG 19/55

D iese Quecksilberdampf-Gleichrich-
terréhre (frithere Bezeichnung 1767)
besitzt einen Oxydheizfaden mit den
diesem eigenen Vorziigen (hohe Elek-
tronenemission und niedriger Heiz-
stromverbrauch).

Infolge der Spezialkonstruktion dieser
Rohre kann der Scheitelwert der
hochstzulissigen Sperrspannung bis zu
21 kV betragen. Die Rohre besteht aus
drei kugelformigen Teilen, die durch
chromeiserne Rohren miteinander ver-
bunden sind; letztere werden als Hilfs-
' anoden benutzt. Die Rohre kann auf
dem Philips Stativ Type 4123 leicht
montiert werden. Das Stativ enthilt

einen Transformator fiir die Heizspannung
sowie fiir die an die Chromeisenverbindungen
anzulegenden Hilfsspannungen. Eine Glim-
merkappe iiber der Anode dient zur Kon-
zentration der Wirme. Einer der kugelfor-
migen Teile dient als Kondensor, um zu ver-
hiiten, dass sich Quecksilber auf der Anode
niederschlidgt. Die hdchste von dieser Rohre
abgegebene Gleichspannung (V,) hingt ab
von der hochstzulissigen Anodenwechsel-
spannung (V,.y), die in der betreffenden
Schaltung angelegt werden darf. Diese Werte
sind fiir die Schaltungen der Abb. 1-6 in
nachstehender Tabelle angegeben:
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Abb. 1 } 7000 V| 6300-10000V| 3 A 9450 W
Abb. 2 | 7600 V| 8200-10000 V| 4,5A 12300 W
Abb. 3 | 7000 V| 9000-10000V| 6 A 13500 W
Abb. 4 |14000 V|12600-20000 V| 3 A 9450 W
Abb. 5 |14300 V|19000-20000 V| 4,5 A 14250 W
Abb. 6 |14000 V]18000-20000 V| 6 A 13500 W

%) Die Gleichspannung (V) hingt in hohem Masse von der
Belastung und dem Abflachkreis des Gleichrichters ab. Die
hochsten angegebenen Werte werden nur erreicht, wenn die
Belastung des Gleichrichters gleich Null ist.
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